

李強赴伊斯蘭堡對巴基斯坦進行正式訪問 同巴基斯坦總理夏巴茲會談

「中方始終將中巴關係置於外交優先位置」

應巴基斯坦總理夏巴茲邀請，中國國務院總理李強乘包機於當地時間 10 月 14 日中午抵達伊斯蘭堡旁的汗機場，開始對巴基斯坦進行正式訪問並將出席上海合作組織成員國政府首腦（總理）理事會第二十三次會議。巴基斯坦總理夏巴茲和中國駐巴基斯坦大使姜再冬等到機場迎接。

雙方共同發表聯合聲明

中新社報道，當日，李強在巴基斯坦總理府同巴基斯坦總理夏巴茲舉行會談。

李強表示，中國和巴基斯坦是全天候戰略合作夥伴，雙方始終相互理解、相互信任、相互支持。今年 6 月，習近平主席同總理先生舉行會晤，就中巴關係發展作出進一步規劃。中方始終將中巴關係置於本國外交的優先位置，願同巴方一道落實好兩國領導人重要共識，不斷加強戰略協調，持續深化各領域合作，加快構建新時代更加緊密的中巴命運共同體，在實現各自現代化和民族振興的道路上攜手並肩、穩健前行。

李強指出，中方堅定支持巴方捍衛國家

主權和領土完整，走符合本國國情的發展道路。中方願同巴方以打造中巴經濟走廊「升級版」為中心，加快推進鐵路、公路、港口等領域重大項目建設，加強產業融合發展，深化農業、礦業、信息技術、能源等領域務實合作，讓中巴合作成果更廣泛惠及人民。希望巴方繼續為中國企業提供良好營商環境，全力保障在巴中國人員、機構、項目安全。中方堅定支持巴方反恐鬥爭，願同巴方積極推進反恐合作，幫助巴方加強反恐能力建設。

中方願同巴方密切多邊協調配合，共同倡導平等有序的世界多極化、普惠包容的經濟全球化，一道守護好亞洲和平安寧，共促地區發展繁榮。

夏巴茲祝賀中國共產黨二十屆三中全會成功召開，高度評價在習近平主席領導下中國取得的巨大發展成就。夏巴茲表示，巴中友誼歷經風雨、牢不可破，巴中關係是巴外交政策基石。巴方堅定恪守一個中國原則，堅定支持中方在台灣、涉藏、涉疆、涉港、南海等核心利益問題上的立場，全力支持習近平主席提出的三大全球倡議，由衷感謝中

方長期以來對巴發展提供的寶貴幫助。巴政府對在巴中方人員近期遭恐襲遇難再次表示深切哀悼，承諾將全力緝兇反恐，保障在巴中方人員、機構、項目安全。巴方願同中方一道努力，在共建「一帶一路」倡議框架內，打造中巴經濟走廊「升級版」，加快交通基礎設施互聯互通，深化經貿、投資、農業、科技、礦業、可再生能源等領域合作，密切人文交流，加強多邊協作，持續推進構建新時代更加緊密的中巴命運共同體。

會談後，兩國總理共同出席中巴經濟走廊、民生援助、科學技術、廣播電視、檢驗檢疫等領域合作文本交換儀式。

會談前，夏巴茲為李強舉行歡迎儀式。訪問期間，雙方共同發表《中華人民共和國和巴基斯坦伊斯蘭共和國聯合聲明》。

共同出席瓜達爾新國際機場項目竣工儀式

當日，李強還與在夏巴茲共同出席瓜達爾新國際機場項目竣工儀式。

李強表示，瓜達爾新國際機場是瓜達爾成為地區互聯互通樞紐的關鍵設施，是中

巴經濟走廊建設進一步走向深入的重要標誌。中巴經濟走廊建設啟動以來，在雙方通力協作下，已經取得豐碩成果，為推動巴基斯坦經濟社會發展和地區一體化進程發揮了積極作用。中方願同巴方一道繼續努力，堅持共商共建共享、開放綠色廉潔、高標準惠民生可持續，將中巴經濟走廊進一步打造成高質量共建「一帶一路」的示範性工程。李強指出，瓜達爾新國際機場也是中巴特殊友誼的生動寫照。在習近平主席和巴方領導人戰略引領下，中巴全天候戰略合作夥伴關係不斷深化，中巴鐵桿友誼經受住國際風雲變幻考驗，牢不可破。面向未來，中方願同巴方持續攜手前行，加快構建新時代更加緊密的中巴命運共同體，更好造福兩國人民。

夏巴茲表示，瓜達爾新國際機場項目是巴中友誼的又一標誌性象徵。項目的竣工將充分釋放瓜達爾港的樞紐功能，為巴基斯坦帶來前所未有的發展機遇。巴方願同中方繼續攜手努力，加強中巴經濟走廊「升級版」合作，推動巴中命運共同體建設取得更多豐碩成果。

歐盟和英國擴大制裁 伊朗否認向俄提供導彈

歐盟和英國日前擴大對伊朗制裁，理由是伊朗「向俄羅斯提供彈道導彈，用於打擊烏克蘭」。伊朗 15 日指新制裁「違反國際法」，並否認向俄羅斯提供彈道導彈。

伊朗外交部發言人貝卡伊當日在社交媒体發文，譴責歐盟和英國實施的新制裁。貝卡伊談到俄烏衝突時說，歐洲國家和英國聲稱伊朗在軍事上干預這場衝突，但這種說法完全是無稽之談。

歐盟 14 日宣佈對七名伊朗人和七個企業或組織實施制裁，原因是他們與伊朗向俄羅斯轉讓彈道導彈有聯繫。名單包括薩哈航空公司、馬漢航空公司、伊朗國防部副部長加蘭達里，以及伊斯蘭革命衛隊的高級官員等。受制裁者的資產將被凍結，並禁止前往歐盟。

路透社報道，與此同時，英國也擴大對伊朗的制裁範圍。但報道沒有提及詳細的制裁內容。

對此，貝卡伊表示，這些制裁「毫無道理，違反國際法」。

據外媒此前報道，2024 年 9 月，美國國防部表示，美國已證實伊朗向俄羅斯提供導彈。對於美國的指控，伊朗總統佩澤希齊揚表示，自 8 月上任以來，伊朗政府沒有向俄羅斯轉讓任何武器。

香港中通社

日本眾議院選舉正式啟動

據日本廣播協會電視台報道，日本國會第 50 屆眾議院選舉 15 日正式啟動，在為期 12 天的選舉期間，預計各政黨將圍繞政治改革以及包括應對高物價措施在內的經濟政策等問題展開激烈辯論。

報道稱，預計將有來自日本朝野 9 個黨派的超 1300 名候選人參選，爭奪眾議院的 465 個議席。

日本共同社稱，日本首相、自民黨總裁石破茂及執政聯盟中的公明黨黨首石井啟一、自、公兩黨能否獲得過半數議席作為勝負指標。

日本《讀賣新聞》稱，執政黨確保過半數席位是維持政權的最低條件。自民黨自 2012 年眾議院選舉以來連續四次獨立獲得過半數席位，然而鑑於該黨目前面臨的阻力，一些黨內人士認為自民黨單獨獲得過半數席位是一個較為困難的目標。

日本眾議院選舉每 4 年舉行一次，實行小選區和比例代表並行制。在小選區選舉中，選民直接對候選人進行投票，得票最多者當選；比例代表由選民對各政黨進行投票，根據得票數多少，按一定比例給各政黨分配議席。

中新社

美媒最新民調： 兩名候選人支持率勢均力敵

隨着大選日期臨近，美國副總統、民主黨總統候選人哈里斯與美國前總統、共和黨總統候選人特朗普的競爭愈發激烈。

美國全國廣播公司（NBC）14 日發佈的一項最新民調顯示，兩名候選人的支持率勢均力敵，在選民中的支持率都是 48%。NBC 認為，這項民調反映出此次大選的不確定性。

上述民調還顯示，在不同群體內，兩名總統候選人的支持率存在較大差距。例如，哈里斯在非洲裔選民、18 至 34 歲的年輕選民以及擁有大學學位的白人選民中優勢最大，支持率分別為 84%、57% 和 55%。而特朗普在農村選民、白人選民和沒有大學學位的白人選民中領先，支持率分別為 75%、56% 和 65%。

此外，女性選民更支持哈里斯，男性選民更支持特朗普。

報道稱，對競爭最激烈的這幾個州的調查發現，在包括獨立候選人和第三方候選人作為選項的投票中，哈里斯在亞利桑那州、密歇根州、威斯康星州和佐治亞州以微弱優勢領先。特朗普在內華達州、北卡羅來納州和賓夕法尼亞州略有優勢。但除了特朗普在內華達州擁有 5 個百分點的優勢外，兩人在其他州的領先優勢都不超過 2 個百分點。

香港中通社

熱氣球節

13 日至 14 日，烏茲別克斯坦希瓦古城舉辦熱氣球節。此次熱氣球節以「晴朗天空」為口號，由烏茲別克斯坦旅遊委員會主辦，旨在宣傳當地旅遊資源。圖為 14 日在烏茲別克斯坦希瓦古城拍攝的熱氣球。

新華社



古特雷斯譴責以色列在加沙北部軍事行動造成大量平民傷亡

當地時間 14 日，聯合國秘書長古特雷斯通過發言人發表聲明，譴責以色列在加沙地帶北部的軍事行動中造成大量平民傷亡。

中新社報道，古特雷斯敦促衝突各方遵守國際人道法，並強調在任何時候都必須尊重和保護平民。

據英國廣播公司報道，在上述聲明發表之際，以色列炮兵部隊襲擊了位於加沙地帶北部傑巴利耶難民營的一處食物分發中心。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處（近東救濟工程處）證實了此次襲擊，稱襲擊造成至少 10 人死亡、40 人受傷。近東救濟工程處稱，當時人們正試圖從中心領取食物。

據報道，以色列軍方表示正在審查這一事件，並補充說，其行動「只針對恐怖目標」。

據巴勒斯坦通訊社消息，以軍 14 日晚還對傑巴利耶難民營的一所房屋發動襲擊，造成 4 名平民死亡，另有多人受傷。

醫療方面消息人士 14 日宣佈，以軍連續 10 天對加沙地帶北部發動襲擊，已造成超 342 名平民死亡。

另據美聯社與黎巴嫩國家通訊社消息，以色列 14 日空襲黎巴嫩北部艾托地區一棟公寓樓，造成至少 21 人死亡、8 人受傷。

美聯社稱，以色列軍方沒有立即對此發表評論，尚不清楚此次襲擊的目標是什麼。報道稱，受襲擊地區遠離黎真主黨在該國南部和東部的主要影響範圍。

據以色列總理辦公室網站消息，以總理內塔尼亞胡 14 日在以國防軍戈蘭尼旅訓練基地發表講話，稱將繼續對包括黎巴嫩首都貝魯特在內的黎各地真主黨進行打擊。該訓練基地於 13 日遭黎真主黨無人機襲擊，造成 4 名以軍士兵死亡。

內塔尼亞胡當日還發表一則聲明，稱以色列故意襲擊聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（聯黎部隊）人員的指控是「完全錯誤的」，並表示，以色列一再要求聯黎部隊撤離危險區域。內塔尼亞胡對聯黎部隊人員受到傷害表示遺憾，稱確保聯黎部隊人員安全的最好辦法是該部隊聽從以色列要求，暫時離開危險地區。

特魯多去年 9 月 18 日在國會眾議院公開指責印度政府與尼賈爾槍殺案有關。這隨即引發外交風波。雙方互相驅逐一名外交人員，印方還對加拿大人暫停了簽證服務。去年 10 月，印度對除了加駐新德里 21 名外交官及家屬之外的其餘所有人員單方面取消外交豁免權；加方則宣佈將其餘 40 餘名外交官及其家屬撤離印度。兩國間的貿易談判也告中斷。目前，加方已逮捕多名尼賈爾槍殺案嫌犯並提出指控。

調查人員認為，這些嫌犯受印度政府指派，對尼賈爾採取暗殺行動。

加拿大與印度相互宣佈驅逐對方高級外交官

由於加拿大指控印度政府及其特工在加境內參與嚴重犯罪活動，加拿大與印度 10 月 14 日各自宣佈驅逐包括高級專員在內的對方 6 名外交官。這進一步加劇了兩國之間本已緊張的關係。

中新社報道，印度外交部表示，13 日收到的一份加方外交通訊指稱印度駐加高級專員等外交官是加方相關調查「嫌疑人」。印方稱之為「荒謬的指控」並予以強烈反對，同時將此歸咎於特魯多政府「以選票倉庫政治為核心的政治議程」。印方亦批評加政府支持反印度的極端主義、暴力和分裂主義。

印方宣佈召回其駐加高級專員維爾馬及其他「受針對的」外交官員。同時，印方宣佈驅逐加印代理高級專員惠勒以及副高級專員等共 6 名外交官，要求他們最遲本週六（19 日）離境。

高級專員是英聯邦各成員國之間互相派遣的外交代表，地位等同於大使。

朝鮮炸毀韓朝邊境部分公路 韓軍開火回擊

據韓聯社消息，韓國聯合參謀本部（聯參）15 日向國防部跑口記者團發送短信稱，朝鮮當天中午 12 時許在軍事分界線（MDL）以北炸毀連接韓朝的部分公路段。

香港中通社報道，聯參稱，朝軍在京義線與東海線朝韓公路連接處一帶進行疑似炸毀連接韓朝公路的爆破行為，並動用重型設備開展後續作業。聯參在軍事分界線以南地區範圍內實施反制射擊，正在密切關注朝軍動向，並基於韓美合作加強防衛戒備和監視力度。

報道稱，朝鮮 8 月初斷京義線和東海線鐵路，此次完全炸毀韓朝連接公路。朝鮮人民軍總參謀部本月 9 日發表聲明，宣佈即日起完全切斷與韓國連接的鐵路和公路，並進行防禦設施要塞化加固工程。據此推測，朝鮮或即將在此修建防禦設施。

據聯參消息，朝鮮去年 11 月和 12 月分別在京義線和東海線一帶埋雷，並在今年 3 月至 8 月期間依次拆除東海線和京義線的護欄、路燈、鋼軌、枕木和車庫等設施。由此，剩下的韓朝連接公路實際上只有板門店共同

警備區。

另據朝中社 15 日報道，朝鮮勞動黨中央委員會副部長金與正當天發表談話表示，韓國軍方是做出侵犯朝鮮首都上空的「敵對侵權挑釁行為的肇事者」。

金與正說，朝方已對此掌握明確證據。

挑釁者必將付出慘重代價。

另據朝中社當天早些時候報道，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 14 日召開國防和安全會議，並在會上闡明朝方強硬的政治軍事立場。

此外，女性選民更支持哈里斯，男性選民更支持特朗普。

報道稱，對競爭最激烈的這幾個州的調查發現，在包括獨立候選人和第三方候選人作為選項的投票中，哈里斯在亞利桑那州、密歇根州、威斯康星州和佐治亞州以微弱優勢領先。特朗普在內華達州、北卡羅來納州和賓夕法尼亞州略有優勢。但除了特朗普在內華達州擁有 5 個百分點的優勢外，兩人在其他州的領先優勢都不超過 2 個百分點。

香港中通社